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Sosyal güvenlik reformunda, emekli çalýþanlar için çok sayýda yenilik var. Bu yeniliklerin bir kýsmýný geçmiþ yazýlarýmýzda anlattýk,
bundan sonra da anlatmaya devam edeceðiz. 









Bu konuda okurlarýmýzdan da çok sayýda soru geldiði için, her birisine ayrý ayrý cevap vermektense bu konuya dair birkaç yazý
yazmayý uygun gördük. Önümüzdeki günlerde de bu konunun farklý boyutlarýný ele almaya devam edeceðiz. Sosyal güvenlik
reformuyla hayatýmýza giren önemli yeniliklerden birisi de emekli olduktan sonra Bað-Kur (4/b) kapsamýnda çalýþanlarla ilgili.
Eski ve yeni uygulamayý karþýlaþtýrýrsak;





1 EKÝM'DEN ÖNCEKÝ DURUM





Yeni SGK'nýn yürürlüðe girdiði 1 Ekim'den önce bir Bað-Kur emeklisi, emekli olduktan sonra da çalýþmaya devam ederse, almakta
olduðu aylýðýn %10'u destek primi olarak kesiliyordu. Diyelim ki Bað- Kur emeklisi olarak 600 YTL aylýk alýyorsanýz, her ay 60
YTL destek primi ödüyordunuz. 





Yine eski uygulamada, memur emeklisi ya da SSK emeklisi olarak bir iþyeri açar ya da þirket ortaðý olursanýz bu kez sizden Bað-
Kur'un 12. basamak gelir tutarýnýn %10'u kadar prim isteniyordu. Yani 2008 rakamlarý için söyleyecek olursak her ay yaklaþýk
75 YTL destek primi ödüyordunuz.





YENÝ DURUMDA NELER DEÐÝÞTÝ?





Emekli olduktan sonra bir iþyeri açanlar veya þirket ortaðý olanlar için yeni dönemde 3 önemli deðiþiklik var. Bunlar; 





Eski dönemde %10 olan destek primi, %15'e çýktý.





Ancak bu oran 2008'de %12 olarak uygulanýrken bundan sonraki her yýl bir puan artýrýlacak ve 2011 yýlýndan sonra %15
olarak devam edecek. 





Eski uygulamada memur ve SSK emeklileri destek primini kendileri bankaya yatýrýrken, bundan sonra maaþlarýndan her ay
otomatik olarak kesilecek. 





Eski dönemde emekli olup da çalýþmaya devam edenler kayýt dýþý kalabiliyorlarken, bundan sonra SGK'nýn haberi olmadan iþyeri
çalýþtýrmalarý ya da þirket ortaðý olmalarý oldukça zor. Zira SGK yeni dönemde hemen her kurumdan düzenli olarak bilgi toplayacak
ve kiþilerin faaliyetlerini sorgulayacak. Bizim okurlarýmýza tavsiyemiz, emekli olarak Bað-Kur kapsamýnda çalýþýyorlarsa mutlaka
SGK'ya bildirsinler. Aksi halde ileride astronomik cezalar ve prim borçlarýyla karþýlaþabilirler.
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PRÝM KESÝNTÝSÝNDEN ÞÝKAYET VAR!





Bu arada Bað-Kur'a tabi emekli çalýþanlar yönünden önemli bir adaletsizlik ortaya çýkmýþ olacak. Yukarýda ifade ettiðimiz gibi yeni
SGK'da, kiþilerin emekli olarak Bað- Kur'a tabi çalýþmalarý durumunda maaþlarýnýn %15'i oranýnda kesinti öngörülüyor. Bu kesintinin üst
sýnýrý da en yüksek Bað-Kur aylýðýnýn %15'i olacak. Diyelim ki emekli memursunuz ve 2.000 YTL emekli aylýðýnýz var. Ayný zamanda
da bir emlak dükkaný açtýnýz ve vergi mükellefi oldunuz. 





Bu durumda sizden her ay üst sýnýr olan 195 YTL destek primi kesilecek. Ancak yine ayný þekilde emlakçýlýk yapan ve Bað-
Kur'dan 500 YTL emekli aylýðý alan kiþiden sadece 75 YTL kesilecek. Yani her iki kiþi de emeklilikte ayný iþi yaptýðý halde
aralarýnda nerdeyse 2,5 kat prim farký olacak. Bu durum þimdiden emekliler arasýnda yakýnmalara sebep olmaya baþladý.
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